

— Pesnik gospod profesor Josip Stritar se je zopet oglasil z novimi pesnimi, ki bodo gotovo vsakemu Slovencu prav prijetno in srce blažeče berilo. Te pesmi se imenujejo „Drobiž“ in se dobivajo pri pesniku samem gospodu prof. Josipu Stritarji, Gersthof b. Wien. En zvezek stane 50 kr., 10 skupaj 4 gld.

— Drugi mednarodni znanstveni katoliški kongres otvoril se je dne 1. aprila t. l. v Parizu.

— Hrvatsko stenografsko društvo je začelo izdajati svoj list „Stenograf“. To društveno glasilo bode izhajalo v Zagrebu po enkrat na mesec. Društveni člani ga bodo dobivali brezplačno, dijaki plačajo za list 1 gld. na leto, drugi nečlani pa 2 gld. Posamezne številke stanejo 25 kr.

— Kmetijski list. Dr. Ernest Kramer, docent na tehniški veliki šoli v Gradci, začel je izdajati nov list „Oesterreichisches landwirtschaftliches Centralblatt.“ „Organ für wissenschaftlich-praktische Forschung auf dem Gesamtgebiete der Landwirtschaft“. („Avstrijski kmetijski osrednji list“. „Glasilo za znanstveno-praktično preiskavanje v vseh oddelkih kmetijstva“. List izhaja na vsaka dva meseca v zvezkih 4—5 pol velikih in velja na leto 5 gld. Naroča se v Gradci, Parkstrasse Nr. 11.

— Umrli. Dne 7. t. m. umrl je č. gosp. Fr. Arhar, duhovnik v p. v Repnjah pri Vodichah, rojen 1812. l. v Št. Vidu pri Ljubljani.

— Razstava orientalskih preprog. Na Dunaji so od preteklega tedna v dvoranah c. kr. trgovinskega muzeja v borznem poslopju na ogled razstavljenе orientalske preproge, katerih je vseh vkupe 450. Veliko najkrasnejših je cesarskih, nekatere so izbrane iz domačih in tujih muzejev, potem iz zbirk domačih in stranskih amaterjev (ljudi, ki ljubijo take reči) ter iz bogatih zalog, katere so dali dotični trgovci na porabo prirediteljem razstave. Ta razstava je zelo poučna, ker kaže kakšne preproge izdelujejo vse v orientu.

— Avstrijsko-ogrsko podporno društvo v Parizu, kateremu je namen pomagati avstrijsko-ogrskim, v Parizu bivajočim državljanom, ima uže 756.488 frankov imovine. Od leta 1889. do leta 1890. se je pomnožilo imetje za 120.397 frankov. Ker je denarno stanje tako ugodno, misli društveni odbor kupiti si svojo hišo.

— Telefon med Parizom in Londonom. Telefona med Parizom in Londonom se poslužujejo tudi uže časnikarji. Ta telefon oglašja veliko razločnejše glasove, nego med Parizom in Brusljem napravljeni, vendar niso bese v Parizu tako umevne kakor v Londonu.

— Največo uro na svetu ima mestna zbornica v Filadelfiji. Cifrišča premer znaša 10 metrov, minute kaže 4 metre dolgo, ure 2  $\frac{1}{2}$  metra dolgo kazalo; zvon, ob kateri bje ure, tehta 25.000 kilogramov. Uro navija majhen parni stroj, ki ob enem pregiblje, cifrišče razsvetljuje stroj.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Dr. Rieger je prišel v soboto popoldne na Dunaj. Deputacija Praškega mestnega sveta, sestojeca iz župana dr. Šolca, iz župnika Nyklesa in Vojte Náprstka, šla je takoj po njegovem prihodu k njemu ter mu izrekla sožaljenje v imenu mestnega sveta.

Na včerajšnjem shodu konservativnih poslancev pod predsedstvom grofa Hohenwarta izrekli so vsi poslanci željo, da bi se vse frakcije prejšnje desnice združile v eden velik klub, ki bode ohranil tudi sedanje prijateljsko razmerje s poljskim klubom.

V sedanjih razpravah o carinski pogodbi med avstrijsko-ogrsko državo in Nemčijo so se poravnala važna navskrižja. Sedaj so v razgovoru še nekatere manj imenitne zahteve naše države. Konec prihodnjega tedna bodo najbrže dovršene meritorske razprave.

Razpor v Trentinskem klubu je danes dognana stvar. Skupini italijanskih tirolskih liberalnih in konservativnih poslancev, kateri sta doslej skupno postopali v narodnostnih vprašanjih, stojita si danes nasproti. Konservativni poslanci so uže pristopili k Hohenwartovemu klubu, liberalni Italijani pa se nočejo nobenemu klubu pridružiti. List „Popolo Trentino“, katerega je izdajal duhovnik Bazzanella in ki je imel namen posredovati med tema skupinama, nehal je izhajati.

Bivši senatni predsednik najvišega sodnega dvora in državni poslanec dalmatinski baron Lapenna je umrl. — Grof Czernin je odložil državno poslanstvo.

**Trst.** — Dne 2. aprila je bila otvorjena v palači muzeja „Rivoltella“ mednarodna umetno-obrtna razstava, katero so priredili „prijatelji umetnosti“. Pri otvoritvi so bili navzoči namestnik vitez Rinaldini, župan dr. Pitteri, vojaški poveljnik generalni major baron Komers, predsednik c. kr. pomorske oblasti baron Alber, dvorni svetnik vitez Falke z Dunaja in mnogo povabljenecv.

**Češka.** — Mladočehi bodo zahtevali v državnem zboru, da se pregleda ustava in dovoli občna volilna pravica.

**Italija.** — Italijanski listi se v obče ne menijo veliko za italijansko-ameriško prepirko. Le časopis „Tribuna“ se bolj zanimlje za njo ter piše, da zahteva Italije je opravičena in zmerna. Italija obžaluje, da mora iskati zadoščenja za tako stvar od države, s katero je vedno bila v najlepših razmerah. Ameriška osrednja oblast ne mara izpolniti izrečene zahteve, ker imajo zvezne države samosvoje sodstvo. To pa je le izgovor. Osrednja oblast mora gledati na to, da ljudstvo ne prezira samopašno zakonov, in ker ne more privoliti, da se vlada Lujzijanska pokori Italiji, mora za to sama rada ali nerada poskrbeti. — Po zadnjih poročilih je predsednik Harrison obljubil italijanskemu poslaniku, da se bode zgodilo, kolikor je le mogoče, da se ugodi zahtevam Italije.



**Carigrad.** — Turški zaptije so pretekli teden pridri na povelje guvernerja Kosovskega Kemali paše v katoliško cerkev v Ueskübu in razdejali na dvoru stojče zvonilo, katerega ni hotel odpraviti duhovnik. Cerkev je pod avstrijsko-ogrskim varstvom. Avstrijsko-ogrski poslanik baron Calice je izročil drugi dan po tem dogodku turški vladi pismo, v katerem je zahteval, da se reč najstrože preišče in kaznijo krivci, pa da se zopet postavi zvonilo. — Kakor poročajo, odstavil je uže sultan Kemali pašo in ustregel vsem zahtevam avstrijskega poslanika.

**Belgija.** — Sedaj pišejo tudi konservativni časniki za revizijo ustave, katera se jim vidi neogibno potrebna. Delavci groze z novim splošnim štrajkom, ako se ne dovoli občna volilna pravica.

**Ruska.** — Angleški list „Times“ je prijavil vest, da se bo pogodba iz leta 1886., vsled katere je bil imenovan bolgarski knez za generalnega gubernatorja vzhodne Rumelije za pet let, po preteku teh petih let t. j. 6. aprila t. l. s knezom Ferdinandom Koburškim ponovila. Ruski list „Novoje Vremja“ pa misli, da se to ne more zgoditi, prvič uže zato ne, ker se je ta pogodba pred petimi leti sklenila v sporazumu onih evropskih vlasti, katere so podpisale znani berolinski traktat in katere bi imele po preteku teh petih let razpravljati o definitivnem združenju teh dveh bolgarskih dežel, drugič pa tudi zato ne, ker ni sedanji bolgarski knez sploh pripoznan od vseh ravno omenjenih držav in ni torej de jure nikakor bolgarski knez, marveč usurpator. Ruski list pravi na dalje, da bi imela ponovitev te pogodbe osodne posledice.

Ta ruski list piše tudi, da bode Turčija to reč najbrže tako rešila, da ne bode smatrala l. 1886. skle-

nene pogodbe kot uže pet let trajajoče, ker je Battenberg komaj eno leto imel dotično pooblastilo, namreč do svojega odstopa.

Tako tolmačenje je sicer res „turško“, ali bi najbrže ne našlo nasprotnikov med diplomati, kateri baje pri sedanjih razmerah ne znajo za kak boljši nasvet.

**Irska.** — Prijatelji in nasprotniki Parnellovi bojujejo še vedno hud političen boj. Če beseda ne pomaga, pa pojo krepelca in pesti. Prav grdo so se sprijeli velikonočno nedeljo popoldne. Najprej sta se bili nasprotni stranki v Templeboy. Policija je morala z bajoneti ljudi razgnati. Pred vasjo Dromore je čakalo okoli 400 Parnellovcev svojih nasprotnikov s palicami in gorjačami. Tudi tukaj je policija imela veliko posla, da je napravila mir. Proti večeru so se zopet kamenali. Nekateri so bili prav hudo ranjeni.

Pri dopolnilni volitvi v North Higo je Parnell propadel s 780 glasovi, ki jih je dobil nasprotni kandidat Collery. Moč Parnellova vedno bolj gine, večina volilcev ga je uže popustila, in lahko rečemo, da je vsaj za zdaj ugasnila njegova zvezda na Irskem.

## Zahvala.

Častitim volilcem deželnega stolnega mesta Ljubljane, kateri so dne 7. aprila t. l. volili za poslanca v državni zbor gospoda Josipa Kušarja viteza Fran Josipovega reda in posestnika v Ljubljani, izreka najtoplejšo zahvalo

Narodni volilni odbor.

## Razglas.

V smislu deželnega zakona s 17. dné junija 1870., števil. 21. dež. zak., o varstvu zemljiških pridelkov proti škodi gosenic, hroščev in drugih škodljivih mrčesov naročam vsem posestnikom, uživalcem in najemnikom zemljišč v ozemlju mestne občine ljubljanske, da jim je

### do 15. aprila letos

svoje sadno in olepšalno drevje, grmovje, sečí, lesene vrtne plotove in hišne stene na vrtih, na polji in na travnikih očistiti zapredenih gosenic, mrčesnih jajec in zapredkov (ličin) in sežgati, ali kakor si bodi pokončati nabrana gosenčna gnezda in jajca.

Prav tako je gosenice, ako se spomladi pokažejo na drevju, grmovju in rastlinji, kakor tudi njih zapredke pokončati kakor hitro mogoče, a najdalje do 15. maja letos.

Kedar se drevesa, ki so jih napadle gosenice, posekajo, ali kedar se veje, ki so se jih lotile gosenice, odrežejo, tedaj se taka drevesa oziroma take veje ne

smejo pustiti v tem stanu ležati, ampak morajo se ali gosenice obrati od njih ali pa drevesa in veje prece sežgati.

Dalje morajo gori imenovane osebe hrošče, dokler letajo, od svojega sadnega in lepšalnega drevja, lepšalnih grmov in drevorednih dreves, potem od drevja ob gozdnih robih v istih primerljajih, kjer je tega treba zaradi bližine, vsak dan, zlasti ob ranih urah otresati in pokončevati ali obračati kmetijstvu na korist.

Na polji se morajo črvi (podjedi, ogrci) pri oranji ali kopanju zemlje precej za plugom, motiko ali lopato pobirati in koj pokončati.

Če se bode kdo obotavljal, gori navedena opravila izvršiti do določenega časa, jih bode mestna občina dala izvršiti na njegove stroške, vrhu tega pa se mu bode naložila na korist občinske blagajnice globa od 1 do 10 gld., in če bi se to ponovilo, do 20 gld.; kdor bi ne mogel plačati globe, bode kaznovan z zaporom od 12 ur do 4 dni.

V Ljubljani dne 1. aprila 1891.

Župan: Grasselli l. r.